

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, Elő tér 62-7. (Árnyékos), 159-400, 369-500

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

1962. július 28.

bb 1. békegyűlés az 1. kerületben

zse-lm sr



1962. július 28.

az 1. kerületi hazafias népfrentbizottság és a kerületi társadalmi szervek békegyűlést rendeznek, amelyen a kerület országgyűlési képviselője, mesterházi lajos kossuth-díjas író, a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus magyar delegációjának tagja, beszámol a kongresszusról. az 1. kerületi békegyűlést hétfőn délután fél 6 órakor tartják az ybl miklós téri ifjúsági parkban./mti/

bb 2. többszázezer látogató a műcsarnok budapesti és vidéki kiállításain - eltűnnek a képzőművészeti „fehér foltok”, a vidéken - hazai és külföldi tárlatok a második félév tervében

i fe/hné-lm sr

1962. július 28.

a műcsarnok vezetőség az elmúlt fél év eredményeit vizsgálva megállapította, hogy jelentős fejlődés tapasztalható a képzőművészeti kultúra terjesztésében. új termeket, kulturális otthonokat kapcsoltak be a kiállítások rendezésében s ezzel párhuzamosan nőtt a tárlatok látogatottsága. természetesen a legnagyobb érdeklődésre a műcsarnokban megrendezett kiállítások tarthatnak számot. elsősorban meg kell említeni ezek közül a 9. magyar képzőművészeti kiállítást, a 4. plakátkiállítást, igen sokan keresték fel a makrisz zizi munkáit bemutató tárlatot, valamint a sugár andrás emlékkiállítást. a műcsarnok látogatóinak száma jóval meghaladta a százezret.

az ernst muzeumban bemutatott művészi alkotásokat csaknem ötvenezeren tekintették meg. kiemelkedő sikere volt itt kovács margit és duray tiber kiállításának és sok látogatót vonzottak az indonéz, valamint a kubai képzőművészetet reprezentáló művek. a fényes adolf teremben általában fiatal képzőművészek jelentkeznek. az érdeklődők száma itt meghaladta a tízezeret.

rendkívül nagy sikere van az üzemi és a kerületi kulturális otthonokban megrendezett kiállításoknak. ezekben az otthonokban 25.000 dolgozó ismerkedett meg a nemzeti galéria mai festészetünk című gyűjteményes anyagával s nagy érdeklődést váltottak ki a plakát-, valamint az iparművészeti kiállítások.

/folyt.köv./

bb 2. /többszázézer ... 1. folyt./ -lm

a művészet iránti fokozott igény szembetűnő a vidéken, ahol lassan eltűnnek a képzőművészeti „fehér foltok”, a műcsarnok a vidéken tervezett negyven nagyobb szabású kiállítás helyett az év első felében 59 grafikai, festő- és iparművészeti tárlatot mutatott be.

a könnyen mozgatható vándorkiállítások is igen népszerűvé váltak, a nagy mesterek alkotásainak reprodukcióit a sokszorosított grafikai sorozatokat és akvarelleket százezren szemléltek meg. a fürdőhelyeken pihenő dolgozók is örömmel üdvözölték az idén első ízben megrendezett „nyári kiállításokat”, a balaton déli partján, továbbá Lillafüreden, kékesen és a mecsekben.

ujabb és újabb tárlatok a programban

a műcsarnok az év második felére is gazdag és változatos képzőművészeti tárlatokat készít. a fővárosban nagy sikert aratott mai festészetünk című anyagot az év hátralevő részében több vidéki városban mutatja be. budapesten további üzemek kulturális kapcsolódhatnak be a kiállítások rendezésébe. a nemzeti galéria új szerzeményeiből kapnak izelítőt a dolgozók, akik minden bizónnyal szívesen fogadják majd a kubai és mexikói fametszeteket, valamint az argentin dolgozó nép életéről készült művészi alkotásokat, továbbá a képek, rajzok, illusztrációk; a modern magyar grafika és a németországi műkincsek című sorozatokat.

a közeljövőben a többi között ajkán- pápán, mosonmagyaróvárott, karcagon, egerben, csongrádon és számos más helyen terveznek nagyszabású képzőművészeti tárlatokat.

a műcsarnokban - ahol egyébként most kezdik meg a homlokzat háborús sérüléseinek helyreállítását - szeptemberben nyílik ék sándor festőművész jubileumi kiállítása. nagy érdeklődés előzi meg máris a világhírű moszkvai tretyakov képtár gazdag anyagának bemutatóját. előreláthatólag az év utolsó hónapjaiban román képzőművészeti és német ipari formatervezési kiállítás kap otthont a műcsarnokban.

az ernst muzeumban a néphadsereg napján nyílik a dolgozz és küzdj hazáért című tárlat. szeptemberben váci andrás, majd szurcsik jános fiatal festőművészek jelentkeznek kiállításukkal. a fényes adolf teremben az év hátralevő hónapjaiban öt festészeti és szobrászati kiállítást tekinthet meg a közönség./mti/

-2-

le

bb 3. csaknem ezer külföldi borfajta a nemzetközi borversenyen

i so/gg-lm sr

1962. július 28.

a városligeti vajdahunyad várban augusztusban megrendezésre kerülő nemzetközi borversenyre még mindig érkeznek külföldi nevezések. a harmadik budapesti nemzetközi borverseny már az eddigi jelentkezések alapján is a világ legnagyobb ilyen jellegű borbírálatára lesz. eddig ugyanis 21 országból 956 borral, borpárlattal és ürmössel neveztek be. a legnagyobb szabású nemzetközi borverseny az 1960 évi budapesti bírálat volt, amikor 19 országból nyolcszázhatvan bor-, konyak- és ürmősfajtáról mondtak véleményt a nemzetközi zsüri tagjai./mti/

-.-

bb 5. újfajta 250 köbcéntiméteres motorkerékpár mintapéldánya készült el csepelen

i sl/sze-lm vg

1962. július 28.

ipari és kereskedelmi szakemberekből álló zsüri a napokban jóváhagyta egy újfajta 250 köbcéntiméteres motorkerékpár mintapéldányát, amelynek üzemszerű gyártását rövidesen megkezdik csepelen. alkatrészei nagyrészt azonosak a jelenleg is forgalomban levő motorkerékpárokéval, változatlan a váz, a benzintartály és a sárvédő is. a motor teljesítménye azonban nagyobb, egy beépített automatika pedig a sebességváltó kezelését könnyebbé és biztonságosabbá teszi. a motorblokkot úgy szerkesztették meg, hogy a portasztó teljesen burkolt, így az egész szerkezetet könnyebben tisztán lehet tartani. új megoldással a kerékagyak beázásának is elejét e veszik, ami esős időben biztonságosabbá teszi a motor fékezését.

a sorozatgyártás jövőre indul. a korszerű új megoldások ellenére a motornak sem a súlya, sem az önköltsége nem változik./mti/

bb 9. pót-meghallgatás a bábszínházban

i s/gg-lm sr

1962. július 28.

a bábszínház igazgatósága augusztus 15-én 14 órai kezdettel pót-meghallgatást tart. a vizsgafeltételekről a színház titkársága felvilágosítást ad az érdeklődőknek./mti/

- 3 -

le

bb 4. budapest legtakarékosabb kiszesei: a csepel művek fiataljai

i kf/kf szb vg

1962. július 28.

a budapesti kisz szervezetek tavaly takarékosági versenyt indítottak, amelynek eredményét most értékelték. az egy évig tartó versenyben az első helyre a csepel vas- és fémművek kerültek, ahol 139 kisz bizottság működik. egy esztendő alatt 3 552 betétkönyvet váltottak a vasmű fiataljai, s a könyvekbe 1 120 000 forint gyűlt össze. ugyancsak a verseny eredményeként alakult 268 taggal, négy nyári kst is, ahová a tagok havonta több mint tizennyolcezer forintot fizetnek be.

az express ifjúsági és diák utazási iroda székházában tartott versenyértékeléskor a kisz vezetői felajánlották, hogy a takarékosági versenyt folytatják, amelynek során a fiatalokat igyekeznek arra ösztönözni, hogy saját otthon megteremtéséhez is gyűjtsék pénzüket. /mti/

--

bb 6. óriásgépet szerelnek a kistext-ben

i sz/sze szb vg

1962. július 28.

nem mindennapi méretű és teljesítményű gép szerelése kezdődött meg a kistérségi textilgyárban. a kistext hengernyomó üzeme mellett a 16 méter magas, toronyalaku épületben kap helyett az angliából vásárolt 35 tonna súlyú óriásgép, a gőzölőberendezés. a textilanyagok kikészítése közben gőzöléssel csalják elő egyes festékek végleges színárnyalatát, fixálják a színt és lehetővé teszik, hogy a szövet rostjaiba behatoljon a festék.

az új gép üzembehelyezése szorosan összefügg a kistext kikészítő üzemében most folyó rekonstrukcióval. 1965-ig hatmillió négyzetméterrel növekszik a gyárban a végtermék, a színes mintás kelme mennyisége. több új gépet állítanak munkába és ezekkel együtt a régieket is a technológiai sorrendnek megfelelően csoportosítják át. két régi hengernyomó gépet kicserélnek, másik kettővel pedig gyarapszik a géppark. az új hengernyomógépek kiszorítják a régi gőzölőberendezéseket, a gőzölés munkafolyamatát pedig az eddigi három helyett a most épülő nagy gép egyedül látja majd el. az új berendezés, amelynek szerelése három hónap múlva fejeződik be, egyszerre négy 780 méteres textilvéget fogad magába. ilymódon naponta 180.000 méter kelme halad majd át rajta. /mti/

--

- 4 -

Se

bb 7. hat hónap alatt tizenkét nemzetközi seregszemlén vettek részt magyar rövidfilmek

i di/gg szb sr

1962. július 28.

világszerte megnőtt az érdeklődés a budapest filmstúdió művészeinek alkotásai, a magyar rövidfilmek iránt. tavaly és tavalyelőtt 12-12 fesztiválon mutattak be magyar népszerű tudományos-, dokumentu-, és riport-filmeket. az idén hat hónap alatt 12 meghívásnak tettek eleget. ott voltak többek között mar del platában, melbourneben, karlovy varyban, belgrádban, velencében és san sebastianban.

a következő hetekben, hónapokban újabb seregszemlékre hivatalosak a stúdió művészeinek alkotásai. szeptemberben varsóban résztvesznek a tudományos filmek nemzetközi fesztiválján, amelyen mintegy negyven ország mutatja majd be filmjeit. hazánk képviselőjében többek között a mint cseppben a tenger, a kompozíció a festészetben és a gondolkodó gépek című népszerű tudományos ismeretterjesztő filmek „utaznak”, a lengyel fővárosba. ezenkívül eleget tesznek majd a buenos aires-i, a bergamoi és a trentói fesztivál rendezőbizottsága meghívásának is. a budapest filmstúdió vezetői arra számítanak, hogy az év végére elérni a huszat azoknak a seregszemléknek a száma, amelyeken magyar rövidfilmeket is bemutatnak. /mti/

--

bb 8. irodalmi pályázati felhívás

k szb sr

1962. július 28.

a hazafias népfront és az országos takarékpénztár irodalmi pályázatát hirdető városi és falusi témakörből vett, előadásra alkalmas rövid - legfeljebb 3 gépelt oldal - konferansz, jelenet, vilámréfa, stb. megírására, amely alkalmas arra, hogy - az általános takarékoságon belül - az egyéni pénztakarékosságra ösztönözzön, neveljen pályázni lehet még meg nem jelent, vagy a rádiónál el nem hangzott művekkel.

a beküldött legjobb munkák díja: 1 darab első díj, 1.000 forint, 2 darab második díj 750-750 forint, 2 darab harmadik díj 500-500 forint.

a pályadíjat nem nyert, de közlésre alkalmasnak ítélt munkák külön honoráriumban részesülnek.

a pályázat beküldési határideje: 1962. szeptember 15. beküldendő: hazafias népfront művelődési osztályának, budapest, 5. kerület, belgrád-rakpart 24. „takarékosági pályázat”, megjelöléssel. /mti/

--

- 5 -

Se

bb 10. az országos műszaki könyvtár olvasótermeinek nyári zárva-
tartásáról

i s/tr szb sr

1962. július 28.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ július
29-től augusztus 20-ig zárva tartja olvasótermeit. ez alatt az
idő alatt a kölcsönző szolgálat hetenként háromszor - hétfőn,
szerdán és pénteken - 10-től 19 óráig a kölcsönzők rendelkezésére
áll. /mti/

- 6 -

bb. 11. korszerűsítik a csikótüzhelyet - elektromos ruhaszárító
szekrény, fémvázaz műanyag borítású konyhagarnitúra, a
politechnikai oktatás kis szerszámgépei a helyiipari vállalatok
új gyártmányai között

i sz/sze/gy/vg

1962. július 28.

a tanácsok irányításával működő háromszáz helyiipari
vállalat országszerte hatvanezer dolgozót foglalkoztat. a
lakosság számára történő szolgáltatásokon kívül számos ház-
tartási eszközt, közszükségleti cikket és üzemi berendezést
is előállítanak a helyi tanácsokhoz tartozó iparvállalatok.
az állami helyiipar 32 iparágat ölel fel, s az idén a termelési
terv 7 százalékos növelése érdekében különösen nagy gondot for-
dit a közhasználati cikkek, ruhaneműk, cipők választékának bő-
vítésére. a műszaki fejlesztési alappól ezévből többmillió
forint jutalmat tüztek ki a különböző új gyártmányok, új technoló-
giák bevezetésére.

érdekes újdonságnak ígérkezik az elektromos háztartási ruha-
szárító szekrény, amely jóformán pillanatokra csökkenti a ki-
mosott ruhanemű száradásának idejét. a szekrénybe rudakra akasz-
tott ruhákra át forró levegő áramlik. a levegőt thermopán rend-
szerrel egy motor elektromos ellenálláson keresztül hajtja.
a fővárosi fémtömegcikkgyártó vállalat ezenkívül hasonló elven
működő tányérszárítót is szerkesztett és gyártásuk bevezetésére
mest készül fel.

valamennyi bútorgyártó tanácsi vállalat új típusok gyártá-
sára tér át a közeljövőben. többek között megkezdik a fémvázaz,
műanyaglappal borított konyhagarnitúra készítését is. a szegedi
fémfeldolgozó vállalat egyik új gyártmánya a háztartási mérlegre
szerelhető gyermekmérleg lesz. az új termékek kialakításába be-
vonják a formatervezőket is. szintén formatervező közreműkö-
désével hozzáfognak a több évtizede változatlan formában is-
mert csikótüzhely átalakításához is.

az állami helyiipari vállalatok a kgm, illetve az építés-
ügyi minisztérium gyáraitól átvették egyes fa, illetve építő-
anyagipari géptípus gyártását. ezenkívül a szolnoki vasipari
vállalat különböző szerszámgépet szerkesztett a politechnikai
oktatáshoz. ezek az esztergapadok, gyalugépek, szalagfűrészek,
stb. az átlagosnál kisebbek, a gyermekek magasságához alkal-
mazkodnak. kialakításuknál gondosan ügyeltek a könnyű kezel-
hetőségre és arra, hogy a balesetek forrását kiküszöböljék.

(H.M.)

..

8.40/zs

- 7 -

9.00
PK

bb. 12. magyarországról vásárolt berendezéssel magnezitipari üzem épül a görögországi eubolia-szigeten

i sz/sze/gy/vg

1962. július 28.

G külkereskedelmünk a napokban szerződést írt alá a görög ~~magnezite ltd-el~~: a görögországi vevők a nikex külkereskedelmi vállalatától magnezit-telepet rendeltek, mint ismeretes, görögország európa leggazdagabb magnezit-telepeivel rendelkezik. a magnezit minden tűzálló téglá alapanyaga, s a nemzetközi piacon keresett cikk. a görögök nyers formában exportálták, de felismerték annak jelentőségét, hogy égetve gazdaságosabb, előnyösebb szállítása. ötéves tervükben fel is vették több magnezit-telep létesítését. most az első ilyen üzem gépeit vásárolták meg. ez egyébként az első alkalom, hogy teljes gyárberendezést szállítunk görögországba, / grecian

a gépeket a jászberényi aprítógépgyár készíti. két éven belül üzembehelyezik eubolia-szigeten a félmillió dollár értékű magyar berendezést. ehhez hasonló forgókemencék működnek a látatlan cement- és mészművekben. naponta 60-70 tonna magnezitot égetnek majd, ez egy közepes nagyságu üzem teljesítményének felel meg./mti/

..

bb. 13. megőrizték a régi kékfestők rejtjels receptkönyveit, műhelyfelszerelését - textilmuzeum nyílik

i sz/sze/gy/vg

1962. július 28.

a szászországból származó kluge család alapította pápán 1783-ban az egyik legrégebbi kékfestő üzemüket. a családban a mesterség apáról fiúra öröklődött és az üzem a legutóbbi időkig működött. a régi berendezéseket, az irattárat, a rejtjeles receptkönyveket a család tagjai megőrizték, konzerválták, sőt fennmaradtak a régi mintadarabok, különböző gyártmányok, abroszok, ágyterítők, zsebkendők, kékfestő méterárak is. a muzeológusok és a textilipari szakemberek felfigyeltek erre az értékes gyűjteményre és a textilipari kutató intézet segítségével hozzákezdtek az anyag rendezéséhez. az itt meglevő emlékek képezik az első magyar textilnyomó muzeum alapját. a textilmuzeum a jövő hónapban nyílik meg pápán és egész Európában egyedülálló lesz, mert egy kékfestőműhelynek a teljes berendezését, gyártmányait, technológiai folyamatát, szociális viszonyait tudja bemutatni. megőrizték és a látogatók elé tárják a különböző korok textiltechnológiájáról szóló írásos dokumentumokat is. a muzeumot ki akarják bővíteni a más régi textilnyomó és textilgyárakból összegyűjtött emlékekkel. érdekesége lesz a muzeumnak, hogy a kékfestőműhely utolsó tulajdonosának a lánya, aki eddig az emlékeket gondozta, tájékoztatja majd a muzeum látogatóit./mti/

..

- 8 -

8.56/zs

9.35

Zs

bb. 14. néhány egyetemen új szakokon is indul képzés a következő oktatási évben

i vt/hmé/gy/sr

1962. július 28.

a művelődésügyi miniszter rendelkezésére az 1962/1963-as tanévben különböző egyetemeken új szakokon is megindul az oktatás. az ötvös Loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának levelező tagozatán népművelési, esti- és levelezőtagozatán pedagógiai szakon /ez a szak csak valamely bölcsész-tanári szakkal párosítható/, továbbá a levelező tagozaton pedagógiai-kiegészítő szakon, a debreceni Kóssuth Lajos tudományegyetem bölcsészettudományi karának levelező tagozatán magyar-történelem, magyar-pedagógia, illetve történelem-pedagógia, valamint pedagógia-pszichológia szakon; a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karának nappali tagozatán ötéves képzési idejű mérnök-tanári, esti- és levelező tagozatán két éves képzési idejű mérnök-tanári szakon indítják meg a képzést.

a népművelési szakra csak a legalább két éves népművelési gyakorlattal rendelkezők és jelenleg is e területen dolgozó jelentkezők. pedagógiai kiegészítő szakra csak középiskolai tanári képesítésű, illetve egyetemi végzettségű, a felsőoktatás területén működő oktatók vehetők fel. pedagógia-pszichológia szakra csak azokat a pedagógusokat veszik fel, akiknek munkakörük ellátásához e szak elvégzése feltétlenül szükséges, illetve indokolt.

a budapesti műszaki egyetem esti- és levelező tagozatán folyó mérnök- illetve technikus tanárképzésre csak a középiskolákban vagy ipari tanulóintézetekben dolgozó mérnöki vagy technikus oklevéllel rendelkező oktatók kérhetik felvételüket.

a felsorolt új szakokra augusztus 10-ig lehet jelentkezni, az e célra rendszeresített tü 821. számú nyomtatvány felhasználásával. felvételi vizsgára augusztus 15 és szeptember 15 között hívják be a pályázókat. a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karának nappali tagozatán induló mérnök-tanári szakra a felvételek már megtörténtek.

a szombathelyi tanítóképző intézetben az idén megindul a képzés a népművelő-könyvtáros szakon, nappali tagozaton. itt a képzési idő három év, a jelentkezés határideje augusztus 25.

az egyetemeken meginduló új szakokkal kapcsolatban részletesebb tájékoztatás található a művelődési közlöny július 15-i számában. a szombathelyi tanítóképző intézetben induló népművelő-könyvtáros szakra vonatkozólag a művelődésügyi közlöny augusztus 15-én megjelenő száma tartalmaz majd bővebb felvilágosítást./mti/

..

9.05 /zs

Zs

- 9 -

bb. 15. dokumentumfilm a táci ásatások legújabb eredményeiről

vid n/gy/bc

1962. július 28.

a budapesti filmstudio dokumentumfilmet készített a fejér megyei táci határában az egykori gorsium feltárási munkálatairól. filmre vették a napokban felszínre került értékes falfriskó részleteket is./mti/

..

bb. 16. naponta már száz televízió készüléket tudnak megjavítani a gelka kirendeltségek győr-sopron megyében

vid te/gy/ki

1962. július 28.

győr-sopron megye városaiban és falvaiban hatezer televízió előfizető tartanak nyilván. a készülékek javítása eddig nagy gondot okozott a győri és soproni gelka kirendeltségeknek, mert különösen a falvakban nem tudták rövid idő alatt elvégezni a garanciális javításokat. most mosonmagyaróvárott minden szükséges műszerrel felszerelt javító-kirendeltség készült el. ezzel lehetővé vált, hogy a megyében naponta száz televízió készülék javítását végezhessek el a szervizekben és a helyszínen. győrtől, sopronban és mosonmagyaróvárott a bejelentés után 24 órán belül sor kerül a javításra. a kisebb falvakban minden héten, a nagyobbakba hetenként kétszer is eljutnak a szervizkocsik./mti/

..

bb. 17. elektronikus vezérlésű fejőtank

i so/gg/gy/ká

1962. július 28.

jánosi gyula, a nagykunsági állami gazdaság gépész-technikusa a gépi fejés tökéletesítésére kidolgozta egy elektronikus vezérlésű fejőtank működési elveit. a gép mintapéldánya már el is készült. az elektronikus vezérlésű fejőtanknak számos előnye van az eddig használt berendezésekkel szemben. így például amikor a tehén tőgyéből kifogyott a tej, a gép automatikusan kikapcsol, így elkerülhető az üres szívás következtében beálló tőgy-gyulladás. az elektronikus gép nem csupán tehenenként, hanem tőgyegyedenként feljegyzi a tejhozamot, aminek főleg az utódellenőrzés és tenyésztés szempontjából van nagy jelentősége. /mti/

..

- 10 -

9.15 /zs

9.15

rk

bb. 18. kastélyból szociális otthon

vid n/gy/bc

1962. július 28.

hétsszázezer forint költséggel felújították és átalakították a szakolyi volt vay-kastélyt és szociális otthonnak rendezik be. rövidesen harminc gondozottat helyeznek el benne, ahol szép, tágas szobák, fürdőszoba, konyha, társalgó áll majd a lakók rendelkezésére./mti/

..

bb. 19. német diákok szakmai gyakorlata a pécsi szénbányáknál

vid te/gy/ki

1962. július 28.

a pécsi bányaiipari technikum növendékei már több éve az ndk-beli eislebeni rézbányáknál végzik nyári kötelező gyakorlatukat, míg az ottani bányaiipari főiskola hallgatói a pécsi szénbányákban gyarapítják ismereteiket. a német diákok harminc fős csoportja most kezdte meg a pécsbányatelepi széchenyi-aknán a háromhetes gyakorlati munkát. utána egy hétig hazánkban nyaralnak az eislebeni bányász-növendékek./mti/

..

bb. 20. huszonnyolcmillió községfejlesztésre, négyemillió forint értékű társadalmi munka szabolcsban fél év alatt

vid n/gy/bc

1962. július 28.

huszonnyolcmillió forintot költöttek az év első felében községfejlesztésre szabolcs-szatmár megyében. ebből tizenhétmilliót építkezésre fordítottak. tizenegyezer négyzetméter szilárd burkolatu új utat, tízezer négyzetméter járdát, hat és félezer négyzetméter piacteret létesítettek. ötezer négyzetméternyi területet parkosítottak. öt községet villamosítottak. hét kútát furtak, s felújítottak 105 kilométer belvizlevezető csatornát. három orvosi rendelőt és lakást, egy egészségházat, két óvodát, négy iskolai tantermet, két pedagógus lakást, két művelődési otthont, három tűzoltó szertárt építettek.

a lakosság majdnem négyemillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá az építkezésekhez. a csengeri járásban egész évre 413 000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a dolgozók, s vállalatukat eddig nyolcvanhat százalékre teljesítették.

ökörítőfülpösön már szokássá vált, hogy járdát társadalmi munkában készítenek, csupán az anyagra költenek pénzt. így az erre a célra szánt összegből csaknem kétszerannyi járdát építenek évenként. mátészalkán a sportpálya építésénél és a fürdő parkosításánál negyvenezer forint értékű munkát végeztek a fiatalok. jármiben a művelődési otthon, nagyecseden az utépítéséhez nyújtottak segítséget./mti/

..

9.20/zs

- 11 -

9.20

rk

bb. 21. diplomás elnökök a termelőszövetkezetek élen

vid j/gy/ká

1962. július 28.

szolnok megye termelőszövetkezeteinek zöme ma már három-ezer holdnál nagyobb földterületen gazdálkodik. e nagykiterjedésű, üzemegekre tagolt szövetkezetek szakszerű irányítása egyre nagyobb követelményeket támaszt a szövetkezeti vezetőkkel szemben, akadémiákon gyarapítják szakismereteiket. jelenleg már a megye 33 közös gazdaságának élén áll diplomás elnök. gödöllőn, debrecenben és más felső fokú oktatási intézmények levelező tagozatain ez idő szerint tiznél több szövetkezeti elnök folytat tanulmányokat. a mezőgazdasági tudományban jártas, diplomás szövetkezeti vezetők irányításával megalapozottabb a gazdálkodás: a vezsenyi tiszamenti tsz-ben két évvel ezelőtt mindössze 10 forintot osztottak munkaegységként. amióta a közgyűlés détár Mihály diplomás mezőgazdász választotta elnöknek, tervszerűbbé vált a munka, növekedett a tagság jövedelme. a termelési tervek sikeres teljesítésével tavaly már 30 forint körül osztottak munkaegységként. a jánoshidai vörös hajnal tsz-ben perkö béla, a törökszentmiklósi dózsa tsz-ben csemgány Béla mezőgazdasági mérnök gyümölcsözteti elnöki tisztségében az egyetemen, akadémián szerzett szakismereteit. /mti/

..

bb. 22. fokozott megelőző munkára van szükség - husz közüti gyermekbaleset történt az év eleje óta baranyában

vid n/gy/bc

1962. július 28.

a hét közepén történt pécsett: horváth József gépkocsivezető, drávaszerdahelyi lakos a 12. sz. aköv tehergépkocsijával szabályosan előzte az mhs álló tanulógépkocsiját, amikor abból a hatéves bencze Béla kilépett és a gépkocsibanmaradó apja szemeláttára nekiszaladt a tehergépkocsinak.

a felszínre siető mentők súlyos fejsérüléssel szállították a kislit a klinikára. azonban a gyors orvosi beavatkozás sem menthette meg őt az életnek.

a vizsgálat során megállapították, hogy horváth József gépkocsivezetőt nem terheli felelősség a balesetért, mivel a szerencsétlenül járt kisgyermek szabályos előzés közben futott neki a teherautónak.
/folyt. köv./

9.30/zs

- 12 -

ans ✓
Zee

bb. 22. / fokozott megelőző... folyt./ gy

baranyában az év eleje óta husz gyermekbaleset történt, közülük négy végződött halálosan, kettő a kisgyermek, kettő pedig a járművezetők figyelmetlensége miatt.

az esetek többségében a gyermekek okozzák a baleseteket. az illetékes rendőri, tanácsi nevelési szervek ezért közlekedési játszóterek létrehozásával, felvilágosító füzetek kiadásával igyekeznek elejét venni a gyermekszerencsétlenségeknek, emellett azonban szükséges a szülők fokozott óvó, felvilágosító munkája is./mti/

..

bb. 23. borászati gép két kísérleti példánya készült el szombathelyen

vid te/gy/ki

1962. július 28.

nagyüzemi borászati gép két kísérleti példánya készült el a szombathelyi mezőgazdasági gépgyárban. a nagyteljesítményű szőlőprés óránként negyven hektoliter mustot képes kipréselni. az új gépeket az idei szüreten a nagyrédei szőlőskert termelőszövetkezetben próbálják ki./mti/

..

bb. 24. két új fiókkönyvtár székesfehérvár munkáslakta negyedekben

vid n/gy/bc

1962. július 28.

a vörösmarty Mihály megyei könyvtár székesfehérvárott két önálló fiókkönyvtárat nyit ebben az esztendőben. a két fiókot az eddig könyvtárral el nem látott peremkerületekben nyitják meg, az ipari üzemek közelében levő, munkáslakta negyedekben./mti/

..

bb. 25. szilvaaszalókat állítanak fel a vasi termelőszövetkezetek

vid j/gy/ká

1962. július 28.

vas megyének egyik jellegzetes gyümölcse a szilva, amelyből - gazdag termés esetén - tetemes mennyiség vész kárba, vagy kerül csökkent értékű áruként felhasználásra. ezért több termelőszövetkezetben elhatározták, hogy szilvaaszalót létesítsenek, annál is inkább, mivel az aszaltszilva belföldön és külföldön egyaránt jól értékesíthető./folyt. köv./

9.33/zs

- 13 -

ans ✓
Zee

bb. 25. /szilvaaszalót... folyt/ gy

a megyében elsőnek a hegyháthodászi új élet tiszta kezdett hozzá házilag a szilvaaszaló építéséhez. a példát követve kám, egervölgy, alsóujlak és szeménye község termelőszövetkezetei közös erővel hoznak létre aszalót. a szövetkezetek ezekben az aszalókban nemcsak a közös, hanem a háztáji gazdaságok és a környék szilvatermését is feldolgozzák./mti/

..

bb. 26. a nagy forráságban naponta 2.5 millió köbméter vizet kapnak a földek a keleti főcsatornából

vid j/gy/ká

1962. július 28.

a kánikulai hőségben teljes kapacitással dolgoznak a keleti főcsatorna vízkivételi helyei, hogy minél nagyobb mennyiségű öntözővizet biztosítsanak a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak. ezekben a napokban másodpercenként 37 köbméter víz ömlik be a tiszából a keleti főcsatornába, aminek javarészt a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemek hasznosítják. az öntözőcsatornáknak mindenütt elegendő víz áll rendelkezésre a gépek üzemeléséhez, az árasztáshoz. a forró nyári napokban 2.5 millió köbméter vizet használnak fel a mezőgazdasági nagyüzemek öntözésére a keleti főcsatorna közvetítésével. nagyhegyesen, nádudvaron, hajduszoboszlón, kabán éjjel-nappal szórják a vizet a kapásokra, takarmányfélékre a vízágyuk, míg a rendkívül vízigényes legelőkre, kukoricára árasztással, barázdás öntözéssel jut el a nedvesség./mti/

..

bb. 27. husfüstölő és paprikaszárító - exportra

vid te/gy/ki

1962. július 28.

a budapesti szellőzőművek hajdunánási üzeméből nemrégiben határidő előtt küldtek Lengyelországba több vagonnyi, csővázas bányaszellőztető berendezést. ezenkívül több mint száz husfüstölőt gyártottak a német demokratikus köztársaság részére. újabb paprikaszárító berendezést is készítenek, ugyancsak exportra./mti/

..

9.40/zs

- 14 -

10.00

Zsolt

bb. 28. tíz baromfitenyésztő központot alakítanak ki borsod megyében

vid j/gy/ká

1962. július 28.

borsod megyében 150 termelőszövetkezet foglalkozik nagyüzemi baromfitenyésztéssel, s elsősorban az iparvidék: miskolc, kazincbarcika, ózd, valamint a bányász lakótelepek közel-látását segítik elő. a baromfitenyésztés további növelését akadályozza azonban, hogy kevés a tenyésztőjás.

a keltetőállomások megfelelő tenyésztőjás ellátása végett az idén megkezdik a nagyüzemi baromfitenyésztő központok szervezését. a tervek szerint két év alatt 10 nagyüzemi központot alakítanak ki. a négy, egyenként 10 000 és a hat, egyenként 5 000 baromfira méretezett tenyésztőtelepet a keltetőállomások közelében működő termelőszövetkezeteknél létesítik, így többek között mezőkeresztesen, mezőkövesden, sárospatakon, edelényben. a teljesen zárt, gépesített etetőkkal ellátott „tojás-gyárban”, két dolgozó látja majd el tízezer tojótyúk gondozását.

az idén kétfélmillió forintos költséggel a mezőkeresztes aranykalász tisz-nél kezdik meg a 10 000 férőhelyes tojóház építését, s jövőre tető alá kerül a többi is. az új tojásgyárak kialakítására 14 millió forintot fordítanak./mti/

..

bb. 29. üzemgazdasági és zöldségtermesztési tagozattal bővülnek a felsőfokú mezőgazdasági technikumok - tovább specializálják a mezőgazdasági szakemberképzést

i ie/gy/ká

1962. július 28.

az egy évvel ezelőtt új iskolatípusként létrejött felsőfokú technikumok az idén 2 500 szakember képzését kezdik meg a mezőgazdaság részére. az első éves hallgatók száma így csaknem háromszorosa lesz a tavalyinak. az 1962/63-as tanévben ugyanis - mintegy ezer fővel - megindul a levelező tagozat is.

az idén négy újabb felsőfokú mezőgazdasági technikum nyílik, s számuk ezzel tizenkilencre emelkedik. mivel a korszerű nagyüzemi gazdálkodás mind több olyan szakembert igényel, aki behatóan ismeri egy-egy üzemág problémáit, a felsőfokú technikus képzést tovább specializálják.

/folyt. köv./

9.47/zs

- 15 -

10.15

Zsolt

bb. 29. üzemgazdasági ... folyt./ gy

több új szak indul, így gyöngyösön szőlőtermesztési és borászati, hatvanban pedig zöldség- és zöldségmagtermesztési. az idén megnyíló Sasámbéki felsőfoku technikum az első intézmény hazánkban, amely agrár-üzemgazdasági képesítést nyújt. végzett növendékei brigádvezetői vagy üzemgazdasági munkakört töltenek majd be a termelőszövetkezetekben, a levelező tagozatán pedig elsősorban érettségivel vagy szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkező szövetkezeti elnökök tanulhatnak. a hallgatók gyakorlati üzemtani ismereteinek jó megalapozására ez az iskola két „üzemgazdaságot” is kap: a jelenlegi átlagos színvonalat képviselő helyi termelőszövetkezetet és az egészen modern nagyüzemi gazdálkodást bemutató herceghalmi kísérleti gazdaságot. az új tanévben megkezdik a felsőfoku növénytermesztési technikumok szakosítását is, mindegyik iskola szakirányát a vidék adottságai, szükségletei szerint határozzák meg; így karcagon az öntözéses, kiskunhalason a homoki, putnokon a talajvédő, nagykanizsán és körmenen a rét- és legelőgazdálkodás részére képezik a specialista technikusokat.

a jelentkezési határidő még nem zárult le. a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főigazgatóságának tájékoztatása szerint - az érettségizett fiatalok körében igen nagy az érdeklődés a felsőfoku képesítésű mezőgazdasági technikusok pályáira iránt.
/mti/

..

bb. 30. a kongresszusi verseny hírei - már kéthónapos előnnyel dolgoznak a nyergesujfalui danulongyár bővítésénél - teljesítette vállalatát az oroszországi zacsovics-brigád - olcsóbban, korszerűbben termelnek a pécsi bányászok

ö vid te/gy/ki

1962. július 28.

a nyergesujfalui danulongyárban a gépek célszerűbb elhelyezésével, és az üzem műszaki dolgozóinak több gépsort helyettesítő találmányával hétszeresére bővítik a termelést anélkül, hogy újabb építkezésre lenne szükség. a gyár dolgozói a szerelőipari vállalatokkal közösen vállalták, hogy a kongresszus tiszteletére a bővítés első részét december 1-1 határidő előtt negyedévvél befejezik. a munkában résztvevő hazai és a német demokratikus köztársaságból érkezett gépek szerelését irányító német szakemberek becsülettel teljesítik ígéretüket. már több mint két hónapos előnyt szereztek és több berendezésnél a hideg próbákat is megkezdték. /folyt. köv./

9.55/zs

- 16 -

10.15

Zsolt

bb. 30. / a kongresszusi verseny... folyt./ gy

a vállalat teljesítése azt jelenti, hogy a gyár az idei 400 tonnás tervével szemben 700 tonnát tud gyártani a rendkívül keresett szintetikus szálból.

az oroszországi bányákban a frontfejtéseken kiváló eredménnyel használják az ajtay-féle f-5-ös kombajnokat. ezeknek a gépeknek a teljesítőképességét most azzal növelik, hogy kétszárnyú frontok helyett egyszárnyú frontokat telepítenek. a régi módszerrel ugyanis nem tudták jól kihasználni a gépeket, mert a front egyik szárnyát kézzel művelték. a már négy aknán alkalmazott új módszerrel a kongresszusi versenyben a 3-as aknán kimagasló eredményt érték el. az 54 méteres fronton a szocialista brigád címért versenyző 18 tagú zacsovics-brigád vállalta, hogy a tervezettnél hat csillával többet, vagyis naponta és fejenként husz csille szenet küldenek felszínre, s ezenkívül az omlasztói munkát is ellátják. ígéretüknek megfelelően már egy hónap óta tartják a vállalt átlagos napi teljesítményt, s ezzel 50 százalékkal növelték a termelékenységet a jól dolgozó többi oroszországi brigádhoz viszonyítva.

a pécsi bányákban a kongresszusi versenyben, a népgazdaság érdekeinek megfelelően, elsősorban a gazdaságosság, a termelékenység növelése került előtérbe. a bányászok eddigi munkájának értékelése kiváló eredményekről tanuskodik. a műszakonként egy-egy dolgozóra jutó kitermelt szén mennyisége 42 kilóval haladja meg a tervezettet. javult a gépek kihasználása, amit az is mutat, hogy fél esztendő alatt a tervezettnél 12 000 tonnával több szenet raktak fel géppel, a gépi szállításnál pedig 50 000 tonna a többlet, biztatóak az eredmények a gépi jövesztésnél is. a kísérleti jelleggel dolgozó szénfűrészszel például a múlt évihez viszonyítva 35 forinttal olcsóbban termeltek egy-egy tonna szenet. a kongresszusi versenyben a meddőfeltárásban is olyan eredményeket értek el az elmúlt hónapokban, amire a pécsi bányáknál eddig nem volt példa: a havi előrehaladás elérte a 80-100 métert. a bányagépek kihasználási fokát átlagosan 75 százalék fölé növelték, ami egy-két évvel ezelőtt szinte elérhetetlennek tűnt.

a bányászok vetélkedése, a korszerűbb bányászkodás kedvezően befolyásolja a termelési költségek alakulását. ha a tonnánként elért 64 fillér költségmegtakarítás nem is tűnik soknak, félévi termelést véve figyelembe, mégis félmillió forint megtakarítást jelent a pécsi szénbányászati trösztnek. /mti/

..

10.00/zs

- 17 -

10.15

Zsolt

bb. 31. nagyarányu talajjavítás indult az alföldön és a dunántulon - holdanként 3-7 mázsával több gabonát, 40-70 mázsával több cukorrépat teremnek a javított földek

1 cs/j/gy/ká

1962. július 28.

a nyári betakarítási munkákkal egyidőben az ország különböző vidékein nagy erővel láttak hozzá a minden eddiginél szélesebbkörű ideai talajjavítási program végrehajtásához. a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatóságán elmondották, hogy az alföldi vidékeken - elsősorban békés és szolnok megyében - 14 200 hold szikes földet javítanak meg az idén gépi digózással. a téli és koratavaszi időszakban a talajjavító gépekkel 4 000 hold homokbuckás területet egyengettek el, további 2 000 holdat rigolirozással készítettek elő a szőlő- és gyümölcsfa telepítésekhez, ugyanakkor 3 200 holdon meszes digó földet terítettek szét és keverték be a termőtalajba. most, hogy az aratás előrehaladt nagy erővel fogtak hozzá a hátralevő 11 000 hold szikes terület megjavításához. jelenleg 186 nagyerejű traktor és földgyalu dolgozik a szikesek javításán.

a kémiai talajjavítási módszereket főleg a dunántul és az északi megyék mészben szegény, savanyu, talajain, valamint a tiszántuli szikes területen alkalmazzák. eddig 65 000 vagon mészport, mésziszapot szállítottak ki a felhasználás helyére. a gabona betakarítással egyidőben máris 400 vontató hordja, teríti szét a javítóanyagot és a tervek szerinti még az őszi vetés előtt mindenütt be is keverik a talajba.

a talajjavítás terméshozamot növelő hatásáról, a költségek megtérüléséről szólva a szakemberek közölték, hogy tízéves átlagban a digózás a szikeseken 4.1 - 6.4, a kémiai javítóanyagok pedig 3.7 - 7.- mázsával növelték a buza és az őszi árpa holdankénti hozamát. a savanyu talajokon 2.6 - 6.1 mázsa volt a terméshozamemelkedés. a kukorica szemtermése a javítás nyomán általában 5.5 - 6.2, a cukorrépa hozama 40-70, a lucernáé /széna-értékben/ 10 - 13.5 mázsával nőtt.

általános tapasztalat, hogy a talajjavításra fordított anyag- és munkaköltség két-három év alatt megtérül, de vannak olyan területek, ahol már az első évi terméstöbblet busásan fedezi a költségeket. a kémiai talajjavítás terméshozamot növelő hatása általában 15-20 évig tart. a digózás hatására jellemző, hogy tizedik század másfél évszázada javította meg az első szikeseket, s azok még mindig kifogástalanul teremnek./mti/

10.17/zs

- 18 -

10.20
Zseli

bb. 32. elutazott a mali parlamenti delegáció

t vt/j/gy/cz

1962. július 28.

a mali köztársaság parlamenti küldöttsége, amely mahamane allassane haidara vezetésével öt napot töltött hazánkban, szombaton reggel budapestről moszkvába utazott. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: rónai sándor, az országgyűlés elnöke, dr. beresztóczy miklós az országgyűlés alelnöke, dr. mihályfi ernő, a külügyi bizottság elnökhelyettese, az országgyűlés több más tisztségviselője, továbbá a külügyminisztérium képviselői.

ott volt a bucsuztatásnál m.a. popov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének és siegfried hienzsch, az ndk nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

a delegáció nevében mahamane allassane haidara, a mali nemzetgyűlés elnöke bucsuzott. gazdag tapasztalatokkal távoztunk az önk hazájából - mondotta látogatásunk során megerősödött bennünk az a meggyőződés, hogy az általunk választott ut, a szocializmus útja, helyes.

- elnök ur! köszönetünket fejezzük ki önnek, a magyar országgyűlésnek, a magyar kormányoknak, az egész magyar népnek a szívélyes vendéglátásért. az a meleg barátság, amely körülvett bennünket, igen mélyen hatott ránk, és tovább erősítette a népeink közötti kapcsolatokat.

a bucsuszavakra rónai sándor, az országgyűlés elnöke válaszolt. többek között kijelentette: - beszélgetéseink, tanácskozásaink jelentősen bővítették ismereteinket egymásról. hozzájárultak népeink és országaink között kialakult szívélyes kapcsolatok további erősítéséhez. kérjük önöket, hazatérve számoljanak be népüknek, hogy milyen nagy figyelemmel és együttérzéssel követik a magyar dolgozók a mali köztársaság népének országa felemeléséért végzett áldozatos munkáját, az egész afrikai kontinens népeinek szabadságáért és függetlenségéért folytatott példamutató küzdelmét. kérjük, adják át népüknek a magyar nép baráti üdvözlését.

a vendégek ezután szívélyes bucsut vettek a megjelentektől, majd felszálltak a repülőgépre, amely utnak indult moszkva felé./mti/

--

10.26/zs

- 19 -

10.20
Zseli

bb. 33. elutazott helsinki-be a kulturális delegáció

t s/j/gy/cz

1962. július 28.

szombaton a korreggeli órákban elutazott a vit-en résztvevő kulturális delegáció. a küldöttséget a repülőtéren pataki lászló, a kisz központi bizottságának titkára, valamint molnár lászló, király andrásné és pozsonyi vilmos, a kisz budapesti bizottságának titkára bucsuztatták. a küldöttség tagjai a kisz központi művészegyüttesének rajkó-zenekara, a balassa-tánczenekar és a mintegy 40 tagú állami népi együttes. velük utazott rábai miklós, az állami népi együttes művészeti vezetője és lukács páál, akik résztvesznek a vit nemzetközi ének-, illetve népitánc zsűrijének munkájában. a művészekkel együtt utazott helsinki-be több sportoló is./mti/

..

bb. 34. megjelent kádár jános elvtárs beszédeinek és cikkeinek második kötete

te/gy/cz

1962. július 28.

a kossuth kiadó a szocializmus teljes győzelméért címmel közre adta kádár jános elvtárs válogatott beszédeinek és cikkeinek második kötetét. a kötet az angyalföldi választási nagygyűlésen 1958. október 15-én elhangzott beszéddel kezdődik és a szocialista brigádvezetők országos tanácskozásán 1962. április 13-án elhangzott felszólalással zárul./mti/

..

bb. 35. etiópia császára köszönő távirata dobi istvánhoz

k kúm/hné/gy/cz

1962. július 28.

1. hailé szelasszié, etiópia császára táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének, etiópia nemzeti ünnepe alkalmából küldött üdvözlétéért. /mti/

..

11.30 ✓
/K/

- 20 -

bb. 36. átmenetileg „filmszínésszé”, lépett elő a szot üdülőhajója

i tz/sze/gy/vg

1962. július 28.

a budapest, a szot üdülőhajója jelenleg különleges rendeltetéssel pozsonyban horgonyoz. az ottani filmstúdió ugyanis most készíti új filmvígjátékának felvételeit a csehszlovák dolgozók hajóüdültetéséről. a film egyik szereplője a magyar hajó lesz, amelyet a szot erre a célra kölcsönadott északi szomszédainknak./mti/

..

bb. 37. őszibarack kiállítás nyílt szegeden

vid j/gy/ká

1962. július 28.

szombaton délelőtt szegeden a juhász gyula művelődési házban paczuk istván, a csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese megnyitotta az ideai délalföldi őszibarack kiállítást.

a kiállításon, amely egyúttal a gyümölcstermelők versenye is, 141 állami gazdaság, termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport vesz részt szebbnél szebb termékkel. a 35-40 dekás, óriás szemek elbírálásánál nehéz dolga volt a zsűrinek. ezt mutatja, hogy a szatymazi fehér tó és a barackvirág tsz „győztes”, fajta gyümölcseit, a ruzsai napsugár tsz „napsugár”, és a szatymazi fehér tó „alexander”, őszibarackjait egyaránt első díjjal tüntették ki. a helvéciali állami gazdaság egyenletes, szép termését a kiállítás nagydíjával jutalmazták. ezenkívül 4 második és 4 harmadik helyezéssel szülő oklevelet osztottak ki. a díjnyertes gazdaságokat értékes tárgyakkal, kristályvázákkal, serlegekkel, stb. ajándékozták meg.

a kiállításon mintegy 100 fénykép és grafikon mutatja be az őszibarack-termesztés helyes módszereit. szemléltetően ábrázolják, hogyan fejlődött csongrád megyében, elsősorban szatymaz környékén ez a gyümölcs-kultúra. tíz évvel ezelőtt alig néhány vagon őszibarack termett ezen a vidéken, ma pedig többet vásárolnak fel ebben a megyében, mint az egész országban. az idén is legalább 900 vagonnyi őszibarack jut el csongrádból az ország más vidékeire és exportra.

a kiállítás egyik különtermében az őszibarack konzervipari feldolgozásával, s a gyümölcstermesztésével kapcsolatos szakkönyvekkel ismerkedhetnek meg a látogatók. ugyanitt árúsítják is a különféle fajta őszibarackokat./mti/

..

13.00 /zy

- 21 -

21

bb. 38. „az anyaggyártástól az építések befejeztéig minden munkafolyamatot gépesíteni kell,, - megkezdte munkáját a 3. országos építőgépész-építésgépesítési konferencia

t hbj/sze/gy/vg

1962. július 28.

az építésügyi minisztérium és az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének rendezésében szombaton megkezdődött a 3. országos építőgépész-építésgépesítési konferencia, amelyen többszáz szakember vett részt, a szombati plenáris ülést kilián józsef, az építésügyi miniszter első helyettese nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy az utóbbi évek gépesítésével sikerült csökkenteni a nehéz fizikai munkát, a gépeket azonban jobban ki kell használni, két- esetleg három műszakban is. az anyaggyártástól az építés befejeztéig minden munkafolyamatot gépesíteni kell. az építéstudományi intézetben megteremtettük a gépkutatás alapjait, s a kutatók bekapcsolódhatnak a kgst országok építőipari gépkutatásába. meg kell akadályozni a felesleges típusok szaporítását, mert nehezíti a gyártást, a karbantartást, az alkatrészellátást. a megnyitó után farkas lászló az ém műszakfejlesztési főosztály vezetője „a távlati fejlesztés gépesítési kérdései, a munkaértekezlet feladatai,, címmel tartott előadást. szombat délelőtt somoskői gábor, a szakszervezet főtitkára megnyitotta a budapesti ipari vásár ém-pavilonjában az építőipari gépkiállítást. a szakemberek hétfőn folytatják tanácskozásukat. /mti/

..

bb. 39. kádár jános elvtárs visszaérkezett szabadságáról

k hi/sze/gy/cz

1962. július 28.

kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke, aki ezévi szabadságát a bolgár népköztársaságban töltötte, pénteken visszaérkezett magyarországra. /mti/

..

bb. 40. ■ időjárásjelentés

n/gy/cz

1962. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, szombaton 13 órakor:

a hőmérséklet keleten is csökken.

nyugat- és közép-európában a hőséget felhő, szeles, hűvös időjárás váltotta fel, többfelé záporosóval, zivatarral.

folyt. köv./

13.20

- 22 -

bb. 40. /időjárásj.... folyt./ gy

hazánkban tegnap délután indult meg nyugat felől a hűvös levegő beáramlása. országszerte 11-14, de sopronban már csak 8 órán át sütött a nap. a nyugati országrészben többhelyen északon is néhány helyen zivatar tört ki és a villogás a fővárosban is látható volt. a lehulló csapadék mennyisége nem volt jelentős, a hőmérséklet napközben 31-35 fokig emelkedett, ma hajnalban 15-21 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt északnyugaton tulnyomóan felhős volt az idő. a hőmérséklet 20-25 fok között váltakozó. délnyugaton kevés volt a felhő, a hőmérséklet 25-29 fok között volt. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 28,7 fok volt, 6,5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 óra kor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklet siófokon 26 fok.

várható időjárás vasárnap estig: a hőmérséklet keleten is csökken, tulnyomóan felhős idő, többhelyen eső, néhány helyen még zivatar. mérsékelt helyenként élénk északi, észak-keleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap északon 20-24; délen 24-27 fok között.

előrejelzés a balaton területére holnap reggelig: élénk, időnként erős északi szél, tulnyomóan felhős idő, esővel. a hőmérséklet napnyugtakor 20, hajnalban 18 fok körül lesz.

a duna vizállása: 368 centiméter. /mti/

bb. 41. német vendégek a szombathelyi cipőgyárban

vid te/gy/ki

1962. július 28.

a szombathelyi cipőgyár vendégeként szombaton a német demokratikus köztársaságból a weissenfelsi mérnökképző tanárainak és hallgatóinak hattagu csoportja érkezett szombathelyre, a német vendégek négy napig tartózkodnak vas megyében, tanulmányozzák a szombathelyi cipőgyár és a körmendi fiókküzem munkáját, megismerkednek szombathely és köszeg nevezetességeivel. /mti/

..

13.30

13.40 ✓

- 23 -

bb. 42. tízenkét hónapra növelték a rádió, a televízió és a magnetofon jótállási idejét

i tó/tr/gy/ki

1962. július 28.

a belkereskedelmi minisztérium vas- és műszaki főigazgatóságán kapott tájékoztatás szerint az eddigi hat hónapról 12 hónapra növelték a rádió, a televízió és a magnetofon jótállási idejét. a rendelkezés már hatályba lépett./mti/

..

bb. 43. a mali parlamenti küldöttség vezetőjének távirata római sándorhoz

k küm/hmé/gy/sr

1962. július 28.

rónai sándornak,
a magyar népköztársaság országgyűlése elnökének

b u d a p e s t

most, amikor a mali köztársaságnak vezetésem alatt álló parlamenti küldöttsége áthalad a magyar népköztársaság határán, őszinte köszönetemet fejezem ki személyesen önnek, a magyar népköztársaság országgyűlése és kormány tagjainak és a magyar népnek, azért a forró és testvéri fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek bizonyos vagyok abban, hogy küldöttségünk látogatása hozzájárul népeink barátságának, együttműködésének további erősödéséhez.

mahamane alassane haidara,
a mali köztársaság nemzetgyűléssének elnöke.

/mti/

..

bb. 45. befejezte munkáját a hanságban dolgozó fiatalok második csoportja - hétfőn újabb csoport áll munkába

vid n/gy/bc

1962. július 28.

az osli melletti hansági táborban befejezte kéthetes táborozását a kisz fiatalok második csoportja.

a fiatalok a két hét alatt 5 kilométer hosszúságú vízlevezető csatornát ástak az ingoványos süppedő hanságban. kétszázötven fiatal több mint 7 000 köbméter földet ásott ki. a fiataloknak az utolsó napokban nemcsak a láppal, hanem a nagy hőséggel is meg kellett birkóznuk. hétfőn újabb csoport áll munkába. /mti/

..

14.17

14.40

rel

- 24 -

bb. 44. véget ért a felsőtárkányi kisz-vezetőképző tábor

vid n/gy/bc

1962. július 28.

a heves megyei kisz bizottság a nyáron ifjusági tábort rendezett be a felsőtárkányi erdőben kisz vezetők képzésére. itt mintegy kétezer fiatal továbbképzéséről és szórakozásáról gondoskodtak. a kisz vezetők az ifjusági szervezetek vezetési módszereivel foglalkoztak, megbeszéltek azokat a feladatokat, amelyek az időszerű nyári munkák és a soronkövetkező tennivalók idején a fiatalokra várnak.

a tábor szombaton zárta kapuit. ezen a napon mintegy százötven falusi és termelőszövetkezeti kisz vezető hagyta el felkészülten a tábort./mti/

..

bb. 47. mezőgazdaságunk nagy tartalékokkal rendelkezik a hus-, tej- és tojástermelés fejlesztésére - befejeződött a hazafias népfront gödöllői ankétja

t ie/sze/gy/ká

1962. július 28.

szombaton folytatódott gödöllőn a hazafias népfront országos ankétja a mezőgazdasági árutermelés növelésének feladatairól. a szakbizottságok pénteki tanácskozásának eredményeit dr. magyar andrás, az agrártudományi egyetem rektora foglalta össze.

az ankét részletesen foglalkozott két legfontosabb takarmánynövényünk, a kukorica és a lucernatermesztés problémáival, állást foglalt a különböző kukoricaművelési módokról már régebben és széles körben folyó vitában. a kísérleti és termelési tapasztalatok azt bizonyítják, hogy mezőgazdasági üzemeink differenciáltsága következtében egyetlen módszernek sem lehet monopóliuma és egyiket sem lehet teljesen elvetni, az egysoros, ikersoros, négyzetes fészkes és egyéb eljárások közül mindenütt azt kell alkalmazni, amelyik a helyi természeti, közgazdasági viszonyok, az adott technikai, szakmai színvonal mellett a legkisebb ráfordítással a legnagyobb termést eredményezi. az állati termékhozamok növelése szempontjából nagyfontosságú fehérjeellátás javítására több megoldást javasoltak az ankéton. az egyik a pillangosok betakarításának fejlesztése: ha mindenütt alkalmaznák a még nem is legkorszerűbb, s bárhol bevezethető állványos szárítást, az országos szénatermés fehérjetartalma olyan mennyiséggel növekedne, amennyi kétszázmillió liter tej előállításához elegendő. másik módszer a takarmányok fehérjetartalmának dúsítása, amire szóját, karbamidot és egyéb anyagokat lehet felhasználni.

/folyt. köv./

14.35

rel

- 25 -

bb. 47. /mezőgazdaságunk... 1. folyt./ gy

az ankét résztvevőinek véleménye szerint állattenyésztésünk szintén sok olyan tartalékkal rendelkezik, amelynek hasznosítása nem igényel hosszabb időt, nagyobb befektetést. szinte mindenütt mód van a meglévő állomány hozamának növelésére. ennek megvalósításával nemcsak az árutermelés növekedne, hanem a mezőgazdaság ugyanannyi takarmányból állíthatna elő több húst, tejet, tojást, az üzemekben pedig jövedelmezőbbé válna az állattenyésztés. ha például sikerülne a 110-120 kilogrammos vágósertések átlagos korát 9-10 hónaposra csökkenteni, akkor azonos mennyiségű takarmányból a mostaninál 20 százalékkal több sertéshúst adhatna a mezőgazdaság. az állattenyésztés fejlesztésének másik fontos feltételeként jelölte meg a tanácskozás az anyagi érdekeltség fokozását. a termelőszövetkezetek állattenyésztési üzemágaiban is el kell terjeszteni a növénytermesztésben jól bevált ösztönző jövedelemelosztási módszereket, a dolgozókat közvetlenül is érdekeltté kell tenni a nagyobb hozamok elérésében.

a tanácskozás szatmári nagy imrének, a hazafias népfront országos tanácsa titkárnak zárszavával ért véget. bejelentette, hogy az ankét anyagát a népfrontbizottságok széles körben megbeszélik a mezőgazdasági szakemberekkel és a termelőszövetkezeti tagokkal, az országos intézkedést igénylő javaslatokat pedig az illetékes kormányzervek elé terjesztik. /mti/

..

bb. 46. kedden nyílik a 2. interpress fotó kiállítás

n/gy/cz

1962. július 28.

a nemzetközi újságíró szervezet augusztus 6-án kezdődő budapesti kongresszusa alkalmából nagyszabású nemzetközi fotókiállítás nyílik fővárosunkban.

a világ legkiválóbb sajtó-fotósai küldték el új alkotásaikat a kiállításra, amelyen 30 ország fotóriportereinek 400 képét láthatja majd a közönség.

a kiállítás ünnepélyes megnyitására a július 31-én kedden délután kerül sor. a nagyközönség augusztus 1-12 közt tekintheti meg naponta 11-21 óráig a képeket a váci utca 27 szám alatti minta teremben. /mti/

..

14.45

1450

Zseli!

- 26 -

bb 48. orosz nyelvtanfolyam tanyai gyermekeknek

vid bc/n/vl bc

1962. július 28.

szolnok megye tanyai általános iskoláiból az idén 187 tanuló vettek fel a középiskolákba, technikumokba. zömük eddig nem részesült orosz nyelvoktatásban.

a megyei tanács művelődési osztálya ezért a megye legjobb orosz-nyelvszakos tanárainak közreműködésével 3 hetes bentlakásos nyelvtanfolyamot szervezett a tanyai gyermekek részére. az előkészítő tanfolyam ünnepélyes záróvizsgáját szombaton tartották a mezőturi fiu-gimnáziumban. erre az alkalomra mintegy száz tanyai szülő érkezett a megye különböző részeiből és mondott köszönetet a nevelőknek, közöttük papp lászlónak, a mezőturi fiu-gimnázium tanárának, a megye legidősebb nevelőjének.

az idős kiváló pedagógus csaknem 70 éves kora ellenére tevékenyen részt vett a nyelvoktatásban. a tanfolyam hallgatói bizonyítványt kaptak és ünnepi műsorban mutatták be rövid idő alatt szerzett nyelvtudásukat. /mti/

..

bb 49. sallai imrére és fürst sándorra emlékeztek budapest dolgozói

k hi/hné/vl sr

1962. július 28.

budapest dolgozói szombaton kegyelettel emlékeztek sallai imrére és fürst sándorra, a magyar munkásmozgalom 30 évvel ezelőtt kivégzett mártírjaira. a munkásmozgalom nagy halottainak a kerepesi úti temetőben lévő emlékművénel a két mártír urnájára koszorút helyezett el nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kiss dezső, a budapesti pártbizottság első titkára, veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a párt központi bizottságának tagjai. elhelyezték a kegyelet virágait az mszmp, a kisz és a hazafias népfront budapesti bizottságának, a szakszervezetek budapesti tanácsának képviselői és a kerületek küldöttségei is.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének vezetősége megkoszorúzta a két mártír emléket őrző márványtáblát a szakszervezet székházában. /mti/

..

le

15,30 /m

16 -

- 27 -

bb 50. a lengyel parlamenti küldöttség látogatása a balatonboglári állami gazdaságban

t ms/sze/vl sr

1962. július 28.

a czeslaw wycechnek, a szejm elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség szombaton a balatonboglári állami gazdaságot kereste fel. a látogatáson jelen volt vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, izinger pál, az állami gazdaságok főigazgatója, sási jános országgyűlési képviselő, valamint a külügyminisztérium képviselője. a vendégeket a gazdaság határában németh ferenc, a somogy megyei pártbizottság első titkára, dr. lászló istván, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és varga károly országgyűlési képviselő, a somogy megyei népfrentbizottság elnöke fogadta. ezután kimentek a határba, ahol lakatos andrás, az állami gazdaság főkertésze ismertette az ország egyik legjobb szőlő- és gyümölcsstermelő gazdaságának munkáját. a vendégeknek különösen tetszett a szőlészetben alkalmazott öntözés, valamint a szőlő- és gyümölcsstermelés egyre növekvő gépesítése. elismeréssel nyilatkoztak a kutatás és a gyakorlat összekapcsolásáról. osztatlan tetszést aratott az őszibarack- és kajsi-kostoló is, mert mint czeslaw wycech megjegyezte, ezeket a gyümölcsöket lengyelországba épp úgy importálják, mint a déligyümölcsöt. a látogatás végén az állami gazdaság vezetői ebéden látták vendégül a küldöttséget, amely a délutáni órákban síófokra utazott. vasárnap a lengyel vendégek balatoni hajókiránduláson vesznek részt. /mti/

..

bb 51. szovjet turisták látogatása heves megyében

vid bc/n/vl bc

1962. július 28.

szombaton szovjet bányászok érkeztek kétnapos látogatásra heves megyébe.

az ukrainából érkezett 32 tagú turistacsoport délelőtt eger város nevezettségével ismerkedett. a szovjet bányászok délután az mszt heves megyei aktivistáinak társaságában bükk-székre látogattak. itt elbeszélgettek a „7. kongresszus”, termelőszövetkezet vezetőivel és tagjaival, majd megtekintették a határt. ezután a híres salvus-vízzel ismerkedtek a bükk-széki melegvízi fürdőben. /mti/

..

15,50 /m

- 28 -

16 -

bb 55. megszűnt az idei második hőhullám: 10 fokkal csökkent a hőmérséklet - az óceáni frontbetörések csak kisebb zivatarokat, kevés csapadékot hoztak, vasárnap újabb hűvös lég-hullám érkezik, szórványos, csendes esőkre számíthatunk

i cs/tm/vl ká

1962. július 28.

az északnyugat felől érkező hűvös, atlanti óceáni légtömegek első hulláma pénteken a késő délutáni és az esti órákban csapott át az ország felett, s a nyomában kellemesen megfrissült a levegő, szórványosan záporok öntözték meg az eltikkadt mezőket. a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályának tájékoztatása szerint pénteken volt az idei nyár legmelegebb napja: országsszerint 32-34 fokig emelkedett a hőmérséklet, debrecenben és turkevén 35 fokot mértek. ez a hőmérsékleti szint szaknyelven „trópusi napot”, jelent. budapest fölé pénteken 20 órakor érkezett meg az első zivatarfront, de majd mindenütt csak könnyű, hűvös szelő kísérte. erősebb zivatarok csak a balatontól nyugatra és északra fekvő dunántúli vidékeken voltak: szentgotthárdról 4, kőszegről és rajkáról 2, szombathelyről 3 milliméteres, lentiből azonban 29 milliméteres csapadékot jelentettek. a balaton környékén, valamint az északi és északkeleti országrészekén általában egy milliméteres, vagy ennél is kisebb mennyiségű csapadék hullott.

az óceáni légáramlás második hulláma szombaton 9 óra körül érte el a duna vonalát, jelentős mennyiségű csapadékot azonban sehonnan sem jelentettek a megfigyelő állomások. ez a második front a jelek szerint megrekedt a kárpát medencében, csak igen lassan nyomult tovább délkeletnek, s valószínűleg itt éri el majd - előreláthatólag vasárnap délelőtt - a front harmadik hulláma. a trópusi hőség kelet-európa egyes területeire, valamint a balkánra huzódott vissza. jellemző például, hogy míg bukarestben már a koradélelőtti órákban 32, dalmáciában pedig 35 fokot mértek, prágában a délutáni órákban is csak 18, bázelen 15, berlinben és kölnben pedig 14 fokig emelkedett a hőmérő higánya. a hűvös, óceáni levegő elárasztotta csaknem egész európát. egyes területeken a nappali hőmérséklet a felére csökkent.

hazánkban a szombati maximális hőmérséklet 25 fok körül alakult ki. a balaton vize szombaton 26 fok, a felette levő levegő azonban már csak 25 fokos volt. vasárnap - a harmadik zivatarfront érkezése folytán - valószínűleg az ország több vidékén lesznek kisebb zivatarok, de főleg csendesen szemerkélő szórványos esők. előreláthatólag nagyobb hőmérsékleti különbség alakul ki az ország északi és déli fele között: északon általában 20-24, a déli megyékben 25 fok körül lesz a legmagasabb hőmérséklet. /mti/

..

16,00/m

- 29 -

17,30

bb 53. egy hét alatt 30 százalékkal nőtt a learatott terület
- hétvégi jelentés az aratásról

cs-vid ö kz/aj szb ká

1962. július 28.

az elmúlt hét minden napján kedvező volt az idő az aratáshoz. állami és szövetkezeti gazdaságaink alaposan ki is használták ezt a lehetőséget: egy hét alatt országosan körülbelül 30 százalékkal növekedett a learatott terület, különösen jól előrehaladtak ezzel a munkával az alföldi megyékben, valamint a dunántúli lapályosabb területein, ahol a rozson és az őszi árpán kívül már a búzák nagy része is elérte a kombájnaratáshoz szükséges érési állapotot. ezeken a területeken a gabona nagyobb része már keresztekbe, illetve magtárba került. több megyében befejezték az őszi árpa aratását, s a kombájnokat a búzára - elsősorban a pergésre hajlamos olasz búzákra - összpontosították. az aratás első szakaszában a gépek kihasználása általában nem volt kielégítő. az utóbbi napokban e tekintetben is lényeges javulás mutatkozott. most az aratás döntő szakaszában rendkívül fontos a rendelkezésre álló gépek teljes kihasználása. ahol csak lehet, széleskörűen meg kell szervezni kétműszakos üzemeltetésüket. a felszabaduló gépeket minden idővesztés nélkül, azonnal át kell csoportosítani a szomszédos gazdaságok még aratatlán tábláira. a jelenlegi helyzetet figyelembe véve valószínűnek látszik, hogy az északi fekvésű és a hegyvidéki gabonaföldek kivételével augusztus 5-ig mindmennyit befejezik az aratást.

a munka szolnok, békés, csongrád és bács megyében a legelőrehaladottabb. szolnok megyében a hét végére a betakarításra váró 253.000 hold gabonából 207.000 holdat vágta le. a jövő hét közepén előreláthatóan már nem lesz lábon álló gabona a megyében. máris több mint 50% termelőszövetkezet jelentette, hogy az összes kalászosok aratásával végzett. az egész megyében munkázó láttak a cséplőgépek, s így már most az őszi árpa 83 százaléka, a learatott búzának pedig 45 százaléka zsákban, illetve magtárban van. bács megyében 2-3 nap múlva, ugyancsak befejeződik a gabonabetakarítás. a termelőszövetkezetek zömében a hét végén már nem volt lábon álló gabona, az állami gazdaságokban pedig az aratással egyidőben a cséplés is befejeződött. a felszabadult gépeket nyomban a még elmaradt területekre irányították. a betakarítás tempóját sajnos nem követik a szántótraktorok. a megye szövetkezeti gazdaságai, saját erőgépeikre, számítva a legtöbb helyen nem vették igénybe a géplomások traktorait, s így ezideig a felszabadult területnek mindössze 25-30 százaléka fordították alá a tarlót. békésben, ahol a hét végére 200.000 hold fölé emelkedett a learatott terület nagysága, az összes kalászosoknak már nem egészen 10 százaléka áll csak lábon.

/folyt.köv./

16,33 /m
17,30

- 30 -

bb 53. -egy hét alatt... 1. folyt./- szb

a megyében elsőnek az őszi országos verseny győztesei: a gyomai és a szarvasi járás közös gazdaságai fejezték be az aratást. a felszabadult gépekből, azok a termelőszövetkezetek, amelyek még nem tették le az aratás gondját, most már annyit kapnak, amennyit csak ki bírnak szolgálni. a közös gazdaságok körültekintően gondoskodnak a rekkenő hőségben dolgozó aratókról. a zsigyarmati gépállomás körzetében annyi kisegítő munkást osztottak be a gépekhez, hogy hatóránként válthatják egymást. a mezőkovácsházi járásban a kombájnokok mellett dolgozó zsákkötözők és más kisegítők kétóránként váltanak. dévaványán a cséplőmunkásokat minden este termálfürdőbe szállítják gépkocsival, hogy lemoshassák a port. a szarvasi termelőszövetkezetek külön gépjárművet biztosítottak arra a célra, hogy rendszeresen hűtőitalhoz juthassanak az aratómunkások.

a csongrád megyei tanácshoz az utóbbi napokban sorra érkeztek a jelentések a közös gazdaságokból az aratás befejezéséről. közöttük olyan nagyhatáru gazdaságok is végeztek a kalászosok vágásával, mint például a hódmezővásárhelyi dózsa termelőszövetkezet, ahol az idén összesen 2400 hold gabonát takarítottak be. rozs és őszi árpa már nem áll lábon a megyében, de a búzának is több mint 80 százaléka levágták.

baranyában az elmúlt héten összesen 30.000 holdról takarították be a kenyérgabonát. szombaton a buzatermés 80 százaléka keresztekben, illetve - a jól dolgozó 155 kombajn után - magtárban volt. az ország legészakibb szántóföldjein, borsodban, egész héten több mint 500 gép dolgozott a gabona betakarításán. a kombajnosok sok helyen hajnaltól-hajnalig, az aratógépek pedig nyújtott műszakban vágják a termést. naponta átlagosan 4500-5000 hold aratásával végeznek.

nógrádban, ahol az ország más vidékeihez viszonyítva mindig körülbelül kéthetes késéssel kezdődik az aratás, a hét végére az összes kalászosok 60. százaléka levágták. különösen a balassagyarmati járásban gyorsütemű a munka. itt már az össztermés 80 százaléka betakarították. heves megyében szombat estig több mint 60 közös gazdaság végzett a kenyérgabona betakarításával, s így ezen a vidéken az összes kalászosoknak mindössze csak 25 százaléka aratatlan. győr-sopron megyében, ahol az időjárás miatt ugyan csak megkésték a munkával, a hét végére a búzának 51, a rozsnak 45,3, a tavaszi árpának pedig 59 százaléka vágta le.

/folyt.köv./

16,40 /m
17,30

- 31 -

bb 53. egy hét alatt 30 százalékkal nőtt a learatott terület
- hétvégi jelentés az aratásról

cs-vid ö kz/aj szb ká

1962. július 28.

az elmúlt hét minden napján kedvező volt az idő az aratáshoz. állami és szövetkezeti gazdaságaink alaposan ki is használták ezt a lehetőséget: egy hét alatt országosan körülbelül 30 százalékkal növekedett a learatott terület. különösen jól előrehaladtak ezzel a munkával az alföldi megyékben, valamint a dunántúli lapályosabb területein, ahol a rozson és az őszi árpán kívül már a búzák nagy része is elérte a kombájaratáshoz szükséges érési állapotot. ezeken a területeken a gabona nagyobb része már keresztiekbe, illetve magtárba került. több megyében befejezték az őszi árpa aratását, s a kombájnokat a búzára - elsősorban a pergésre hajlamos olasz búzákra - összpontosították. az aratás első szakaszában a gépek kihasználása általában nem volt kielégítő. az utóbbi napokban e tekintetben is lényeges javulás mutatkozott. most az aratás döntő szakaszában rendkívül fontos a rendelkezésre álló gépek teljes kihasználása. ahol csak lehet, széleskörűen meg kell szervezni kézműszakos üzemeltetésüket. a felszabaduló gépeket minden idővesztés nélkül, azonnal át kell csoportosítani a szomszédos gazdaságok még aratatlán tábláira. a jelenlegi helyzetet figyelembe véve valószínűnek látszik, hogy az északi fekvésű és a hegyvidéki gabonaföldek kivételével augusztus 5-ig mindent befejezik az aratást.

a munka szolnok, békés, csongrád és bács megyében a legelőrehaladottabb. szolnok megyében a hét végére a betakarításra váró 253.000 hold gabonából 207.000 holdat vágta le. a jövő hét közepén előreláthatóan már nem lesz lábon álló gabona a megyében. máris több mint 50% termelőszövetkezet jelentette, hogy az összes kalászosok aratásával végzett. az egész megyében munkázó láttak a cséplőgépek, s így már most az őszi árpa 83 százaléka, a learatott búzának pedig 45 százaléka zsákban, illetve magtárban van. bács megyében 2-3 nap múlva, ugyancsak befejeződik a gabonabetakarítás. a termelőszövetkezetek zömében a hét végén már nem volt lábon álló gabona, az állami gazdaságokban pedig az aratással egyidőben a cséplés is befejeződött. a felszabadult gépeket nyomban a még elmaradt területekre irányították. a betakarítás tempóját sajnos nem követik a szántótraktorok. a megye szövetkezeti gazdaságai, saját erőgépeikre, számítva a legtöbb helyen nem vették igénybe a gépalomások traktorait, s így ezideig a felszabadult területnek mindössze 25-30 százaléka fordították alá a tarlót. békésben, ahol a hét végére 200.000 hold fölé emelkedett a learatott terület nagysága, az összes kalászosoknak már nem egészen 10 százaléka áll csak lábon.

/folyt.köv./

16,33 /m
17,30

- 30 -

bb 53. -egy hét alatt... 1. folyt./- szb

a megyében elsőnek az őszi országos verseny győztesei: a gyomai és a szarvasi járás közös gazdaságai fejezték be az aratást. a felszabadult gépekből, azok a termelőszövetkezetek, amelyek még nem tették le az aratás gondját, most már annyit kapnak, amennyit csak ki bírnak szolgálni. a közös gazdaságok körültekintően gondoskodnak a rekkenő hőségben dolgozó aratókról. a keszgyarmati gépalom más körzetében annyi kisegítő munkást osztottak be a gépekhez, hogy hatóránként válthatják egymást. a mezőkovácsházi járásban a kombájnok mellett dolgozó zsákkötözők és más kisegítők kétóránként váltanak. dévaványán a cséplőmunkásokat minden este termálfürdőbe szállítják gépkocsival, hogy lemoshassák a port. a szarvasi termelőszövetkezetek külön gépjárművet biztosítottak arra a célra, hogy rendszeresen hűtőitalhoz juthassanak az aratómunkások.

a csongrád megyei tanácshoz az utóbbi napokban sorra érkeztek a jelentések a közös gazdaságokból az aratás befejezéséről. közöttük olyan nagyhatáru gazdaságok is végeztek a kalászosok vágásával, mint például a hódmezővásárhelyi dózsa termelőszövetkezet, ahol az idén összesen 2400 hold gabonát takarítottak be. rozs és őszi árpa már nem áll lábon a megyében, de a búzának is több mint 80 százaléka levágták.

baranyában az elmúlt héten összesen 30.000 holdról takarították be a kenyérgabonát. szombaton a búzatermés 80 százaléka keresztiekben, illetve - a jól dolgozó 155 kombájn után - magtárban volt. az ország legészakibb szántóföldjein, borsodban, egész héten több mint 500 gép dolgozott a gabona betakarításán. a kombájnok sok helyen hajnaltól-hajnalig, az aratógépek pedig nyújtott műszakban vágják a termést. naponta átlagosan 4500-5000 hold aratásával végeznek.

nógrádban, ahol az ország más vidékeihez viszonyítva mindig körülbelül kéthetes késéssel kezdődik az aratás, a hét végére az összes kalászosok 60. százaléka levágták. különösen a balassagyarmati járásban gyorsütemű a munka. itt már az össztermés 80 százaléka betakarították. heves megyében szombat estig több mint 60 közös gazdaság végzett a kenyérgabona betakarításával, s így ezen a vidéken az összes kalászosoknak mindössze csak 25 százaléka aratatlan. győr-sopron megyében, ahol az időjárás miatt ugyan csak megkéstek a munkával, a hét végére a búzának 51, a rozsnak 45,3, a tavaszi árpának pedig 59 százaléka vágta le.

/folyt.köv./

16,40 /m
17,30

- 31 -

bb 53. /egy hét alatt... 2. folyt./- szb

állami gazdaságaink kombájnosai az elmúlt héten ismét kitűnő eredményeket értek el. az szk-3-as típusú gépekkel dolgozók közül 87-en több mint 40 vagon gabonát csépeltek el. a magyar gyártmányú ac-400-as kombájnosok versenyében a 30 vagon feletti teljesítmény jelenti az állami gazdaságokban a csúcst. ilyen eredményt 21-en értek el. igen figyelemreméltó napi teljesítmények születtek. így például kunkli péter, a hajduszoboszlói állami gazdaság kombájnosja 9 és fél, az ugyanitt dolgozó méhes jános pedig 9 vagon gabonát eresztett zsákba egyetlen nap alatt. kovács lajos, a kaposvári állami gazdaság kombájnosja 730 mázsa napi teljesítménytel tört az élre.

állami és szövetkezeti gazdaságaink nagyrésztében vasárnap sem szünetel a munka. csongrád megyében például 100 kombájn és 200 aratógép dolgozik ezen a napon. baranyában a vasárnapi munkával akarják „biztosítani”, hogy tervükhöz híven augusztus 1-re befejezzék az aratást. /mti/

-. -

bb 52. elütötte az őz

vid bc/n szb bc

1962. július 28.

szokatlan körülmények között érte közlekedési baleset huzián józsefet, a baki állami gazdaság mezőgazdasági mérnökét. motorkerékpárjával pénteken bakról zalaszentmihály felé utazott, s közben az útmenti erdőből őzsuta ugrott a gép elé. a megriadt állat és a motorkerékpár összeütöközése elkerülhetetlen volt: a mérnök és az őz is a földre került. az állat pár perces vergődés után az erdőbe menekült.

huzián józsefet arccsont-repedéssel a zalaegerszegi kórház baleseti osztályára szállították. /mti/

-. -

bb 54. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 30. játékhetéről

se szb

1962. július 28.

a 30. játékhetére beérkezett 4,308.200 darab lottószelvény, öt-találatos szelvény nem volt. négy találatot 65 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 49.710 forint. három találatot 3.769 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 428 forint 75 fillér. a kéttalálatos nyeremények száma 81.662 darab, ezekre egyenkint 19 forint 80 fillért fizetnek. /mti/

-. -

16,45 /m

- 32 -

17.30

bb 56. tulterhelték a csónakot - négy fényeslitkei lakos a tiszába fulladt

vid bc/n-lm bc

1962. július 28.

a fényeslitkei fürst sándor termelőszövetkezet tagjai közül pénteken többen a tiszához mentek, hogy megfürödjenek. nem találtak alkalmas helyet, s ezért megkérték juhász gyula komorói lakost, aki csónakkal éppen ott járt, hogy vigye át őket a tulsó partra. a kétszemélyes csónakba heten ültek be.

a folyó közepén felborultak, s valamennyien a vízbe estek. juhász gyula, aki a veszélyes pillanatban kiugrott a csónakból két embert kimentett: mártá istvánt és papp józsef-nét. a többi utas: szaponár györgy 12 éves, arnóczki józsef 15 éves, polyák valéria emma 18 éves és lippai erzsébet ugyan-csak 18 éves a vízbe fullt. /mti/

-. -

bb 57. huszka jeno eddig ismeretlen utolsó művére, a füredi kerin-gőre táncoltak az annák - delizsánsz füred és tihany utcáin - fényes, szinpompás volt a 137. balatonfüredi anna-bál

vid bc/n-lm bc

1962. július 28.

balatonfüreden szombaton éjjel tartották meg a 137. anna-bált. a fürdőtelep vendégserege már hetek óta izgatottan várta a nagy napot. balatonfüred utcáin reggel 9 órakor érdekes jelenségre figyeltek fel a járókelők: diszruhába öltözött lovasfutár ügetett végig az üdülők, nyaralóházak között, s utána a postamúzeum régi delizsánsza tünt fel, amely egykori kosztümbe öltözött bálozókat szállított - mintegy emlékeztetőül a régi hagyományokra.

a fővárosi jelmezkölcsönző vállalat, amely egy héttel ezelőtt nagyszabású divatbemutatót rendezett és felvonultatta a megelőző 136 anna-bál divatját, a legmodernebb, izléses kis és nagy estélyi ruháit adta kölcsön a 137. bál részvevőinek. a tópart neves divatszabói és fodrászai napok óta szinte szünet nélkül a bálozók szépítésével voltak elfoglalva. ezer szerencsés „pályázónak”, közöttük sok külföldinek sikerült belépő-jegyet szerezni a több ezer jelentkező közül, akik az ország minden vidékéről már hónapokkal ezelőtt elküldték jegyigénylő leveleiket, távirataikat. /folyt.köv./

16,50 /m

- 33 -

bb 57. / huszka jeno eddig...1.folyt./-lm

többször olyan szülő is írt a rendezőségnek, akik kitűnő-rendű érettségi bizonyítványt szerzett lányaiknak jutalomnak szánták az anna-báli belépőt.

a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatal a jegyek szétosztásánál a kitűnő eredménnyel érettségizett annákat részesítette előnyben. a bálon résztvettek neves közéleti személyiségek, többen a diplomáciai testület tagjai közül és a balatoni nyári egyetem szovjet, német és lengyel hallgatói is.

a bált, amely fényesebb, pompásabb volt az eddigiéknél, régi hagyományok szerint a diszpalotással nyitották meg az állami budapest táncegyüttes művészei. ezután szokás szerint az első bálózó lányok léptek a gyertyafényes csillárokkal ékesített terem parkettjére. a bál nagy eseménye a „füredi keringő”, bemutatása volt. ezt a művet huszka jeno, életének utolsó nyarán balatonfüredi rajongóinak kérésére írta. a „füredi keringő”, -t, a néhazi szerző eddig ismeretlen utolsó művét, egy hónappal ezelőtt ajánlotta fel huszka jeno fia az anna-báli rendezőségnek. erre a keringőre lendültek táncba a nap ünnepeitjei, az annák.

éjjelkor volt a szépségverseny. az „anna-bál szépe”, aranyból készült almát kapott ajándékkul. ezt a díjat eris aranyalmáját - mint régi feljegyzések tanúsítják - pontosan 100 évvel ezelőtt adták ki először a bál szépségkirálynőjének.

az anna-báli műsor is színes, változatos volt; körmendi vilmos és pertis jeno zenekarán kívül nagy sikert aratott népi táncaival az állami budapest táncegyüttes és sok tapsot váltottak ki mikés éva, toldi mária és németh lehel énekművészek, valamint tiboldi mária színművésznő és vadas kiss lászló opera-énekes is.

a bálon baróti géza szerkesztésében, a hagyományok szerint ismét kiadták az anna-báli ujságot./mti/

bb 60. szombaton félórára megállt a forgalom a földalattin

1 fe/hné-lm sr

1962. július 28.

szombaton egy időre megállt a forgalom a földalattin. a városliget irányába tartó szerelvény két kocsija között a vonószerkezet elszakadt és ez okozta a fennakadást. a deák téri állomás közelében történt műszaki hibánál sem az utasok, sem pedig a személyzet közül nem sérült meg. a kényszerű félórás szünet alatt helyreállították a vonószerkezetet és megindulhatott a földalattin a rendes forgalom./mti/

17, 10 /m

-34-

bb 59. elutazott budapestről az olasz polgármesterek küldöttsége - fogadás és diszebed a delegáció tiszteletére

t zs/tr szb sr

1962. július 28.

az olaszországi emilia tartomány kis- és középvárosai polgármestereinek küldöttsége - többnapos országjárás után - szombaton visszaérkezett budapestre. apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese a parlamentben fogadta az olasz vendégeket. a fogadáson résztvett dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője is. apró antal szívélyesen elbeszélgetett a küldöttség tagjaival, s pohárköszöntőjében az olasz és magyar nép barátságának jelentőségét méltatta. sarti franco, az olasz demokratikus városok szövetsége bolognai ligájának titkára, a delegáció tagja válaszában köszönetet mondott a baráti fogadtatásért és a szívélyes vendéglátásért.

a minisztertanács tanácsszervek osztálya a gundel étteremben ebédet adott az olasz polgármesterek delegációjának tiszteletére.

vendégeink szombaton délután a keleti pályaudvarról visszautaztak hazájukba. sarti franco elutazása előtt adott nyilatkozatában elmondta, hogy rendkívül hasznos és gyümölcsöző volt a küldöttség magyarországi látogatása.

- városainkba visszatérve beszámolunk majd arról, milyen eredményesen dolgozik a magyar nép szocialista hazája boldogulásáért. elmondjuk majd azt is, hogy magyar vendéglátóink nyíltan, őszintén tájékoztatták delegációinkat az országos és helyi tervekről, de gondjaikról és problémáikról is.

- bucsuzásul csak annyit: szeretnénk ha az olasz és magyar városok között tartós és jó kapcsolatok épülnének ki, s mielőbb hazánkban üdvözölhetnénk a magyar tanácsok delegációját. /mti/

17, 16 /m

- 35 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb -cz

1962. július 28.

a bb 39. számú hírünk /kádár jános.../ helyeit kérjük az alábbi szöveget közölni:

bb 39. kádár jános elvtárs hazaérkezett bulgáriából

-cz

kádár jános elvtárs, az mszmp központi bizottságának első titkára, a minisztertanács elnöke, aki szabadságideje alatt a bolgár népköztársaságban üdült, pénteken visszaérkezett magyarországra. /mti/

bb 61. halasi csipke kiállítás hódmezővásárhelyen

vid j szb ki

1962. július 28.

szombaton este a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban halasi csipke kiállítást nyitottak meg. a népművészeti remekket megtekintő látogatók megismerhették pap amálnak és vörös sándornénak, a halasi csipkeház küldötteinek ügyességét is, mert a kiállításon csipkevarrási bemutatót tartottak.

a kiállítás megnyitása után a tit hódmezővásárhelyi klubjában jános ákos, a kiskunhalasi torma jános muzeum igazgatója nagy érdeklődéssel kísért, vetítettképes előadást tartott a halasi csipkekészítés történetéről. /mti/

bb 62. időjárásjelentés

tm szb

1962. július 28.

a meteorológiai intézet jelenti július 28-án, szombaton 18 órakor:

a hőmérséklet keleten is csökken

várható időjárás vasárnap estig: tulnyomóan felhős idő. több-helyen eső, néhány helyen zivatar. mérsékelt, helyenként élénk északi, északkeleti szél. a hőmérséklet keleten is csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északnyugaton 20-24, délkeleten 24-27 fok között. /mti/

18,50 /m

19.70

- 36 -

bb 58. kétméteres magyar címer, élő vit-jelvény a fesztivál megnyitóján - a béke, a függetlenség és a leszerelés a vit-program középpontjában - nagy richárd nyilatkozata

i lv/tm szb sr

1962. július 28.

a magyar vit-delegáció második csoportja szombaton il 18-as különrepülőgépekkel elutazott a finn fővárosba. elutazásuk előtt nagy richárd, a kisz budapesti bizottságának első titkára, a küldöttség helyettes vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

- a magyar fiatalok - mondotta - a világifjúsági találkozó megnyitóján méltóképpen képviselik majd hazánk színeit. a megnyitó ünnepségen a felvonulás élén népköztársaságunk kétméteres címerét viszik. a zászlóvivők után a fiatalok virágsziromhoz hasonló színpompás élő vit-jelvényt alakítanak ki. szirmai közepén kendőket lobogtató leányok lesznek. amerre elhaladnak, virágot szórnak a nézők soraiba. a sportolók tornagyarkoaltokat mutatnak be, az állami népi együttes táncszámokkal, a rajkó zenekar pedig zeneszámokkal kedveskedik a nézőknek.

- a magyar delegáció tagjai a világifjúsági találkozón résztvesznek az ifjúság problémáival foglalkozó vitákban. a program középpontjában a béke, a függetlenség és a leszerelés kérdése áll. ezekben a kérdésekben felszólalnak majd fiataljaink is. külön konferencián foglalkoznak a munkásifjúság helyzetével, amely ugyancsak nagy érdeklődésre tarthat számot. a gyermeknevelési ankéton elhangzik dr. ~~trencsényi~~ trencsényi waldapfel imre akadémikus korreferátuma. a parasztifjúság életét tárgyaló konferencián ugyancsak résztvesznek a magyar delegáció tagjai.

- érdekesnek ígérkezik a táncművészeti konferencia, amelyen fel lép a pécsi balettkar. itt mutatják be azokat az új táncszámokat, amelyek jelentősek a koreográfia új utjain. fiataljaink résztvesznek majd az ifju művészek, az eszperantisták és bélyeggyűjtők konferenciáján is. az ifju országgyűlési képviselők és tanácsstagok találkozásánál a demokrácia további szélesítésének lehetőségeit vitatják meg.

- érdemes megemlíteni azokat a találkozókat, amelyeket más országok küldötteivel tartunk. a finn fiatalokkal például két alkalommal is találkozunk, s ezen képviselteti magát valamennyi finn ifjúsági szervezet. megrendezik magyarország és afrika, magyarország és az amerikai földrész, magyarország és ázsia, valamint magyarország és szovjetunió vit-küldötteinek tanácskozását. /folyt.köv./

19,05 /m

19.70

- 37 -

le

bb 58. /kétméteres magyar címer,... 1. folyt./- szb

ezen a baráti megbeszéléseken a fiatalokat leginkább érdeklő politikai és szakmai jellegű kérdéseket vitatják meg. a szakmai jellegének megfelelő üzemek vannak. külön rendezik meg például a papírt, a textil és az építőmunkások találkozóját.

- a 8. világifjúsági találkozó emlékére a világ minden tájáról összesereglett fiatalok helsinki egyik szigetén, béke-ligetet „építettek”, ahol minden nemzet elülteti majd a barátság rózsafáit.
/mti/

-. -

bb 64. embargo: július 28, szombat 24.- h-ig

a magyar népköztársaság legfőbb ügyészségének közelménye

szb -cz

1962. július 28.

billnitzer ernő volt altábornagy, budapesti lakos, 1962. július 23-án bejelentést tett a magyar népköztársaság legfőbb ügyészségén önmaga és zákó andrás volt vezérőrnagy müncheni lakos, a „magyar harcosok bajtársi közössége”, név alatt működő ellenséges emigrációs szervezet vezetője ellen.

a bejelentő feltárta zákó andrás és a vezetése alatt álló szervezetnek a magyar népköztársaság ellen folyó aknamunkáját. zákó andrás a magyar népköztársaságban „ötödik hadoszlop”, -ot akart kiépíteni. billnitzert is felhívta, hogy szerezzen és szolgáltatson számára kémadatokat, ezenkívül népszerűsítse Magyarországon a „magyar harcosok bajtársi közösségét”, főleg zákó személyét. billnitzer ernő vállalkozott ugyan a kémkedésre, azonban rádöbbenve, hogy amennyiben a vállalat feladatát teljesíti, súlyosan vét hazája és az állampolgári hűség ellen, azok teljesítését meg sem kísérelte, s az esetleges következményeket is vállalva bejelentését megtette.

zákó andrás a magyar népköztársaság ellen folyó aknamunkáját. zákó andrás a magyar népköztársaságban „ötödik hadoszlop”, -ot akart kiépíteni. billnitzert is felhívta, hogy szerezzen és szolgáltatson számára kémadatokat, ezenkívül népszerűsítse Magyarországon a „magyar harcosok bajtársi közösségét”, főleg zákó személyét. billnitzer ernő vállalkozott ugyan a kémkedésre, azonban rádöbbenve, hogy amennyiben a vállalat feladatát teljesíti, súlyosan vét hazája és az állampolgári hűség ellen, azok teljesítését meg sem kísérelte, s az esetleges következményeket is vállalva bejelentését megtette.

büntető törvénykönyvünk 131 paragrafusának /5/ bekezdésének rendelkezése értelmében: nem büntethető az a magyar állampolgár, aki bár vállalkozik a kémtevékenységre, de ténylegesen kémtevékenységet nem fejt ki, amennyiben a hatóságoknál önként jelentkezik és a kémtevékenységgel való kapcsolatát teljes részletességgel feltárja.

tekintve, hogy billnitzer ernő a törvényben írott feltételeknek maradéktalanul eleget tett, ellene a törvény kötelező rendelkezése alapján büntető eljárás nem indult. /mti/

-. -

19, 10 /m

19.50

- 38 -

E

bb 63. harmincezer nógrádi fiatal örömtűzzel köszöntötte helsinki a vit megnyitására előestéjén

vid tm szb n

1962. július 28.

a nógrád megyei kisz-szervezetek kezdeményezésére a palóc-föld valamennyi helységében megemlékeztek a fiatalok a vit megnyitására. ezen a héten már mintegy 30 községben, gyárban és bányában tartottak élménybeszámolókat az előző világifjúsági találkozók nógrád megyei küldöttei. szombaton és vasárnap több nógrádi helységben rendeztek illetve rendeznek béke és barátság találkozókat, az esti órákban pedig vit-bálokat.

a vit megnyitására előestéjén harmincezer nógrádi fiatal örömtűze köszöntötte a helsinki fesztivált. a bányászfiatalok a salgóvár romjainál gyújtottak örömtűzet. mintegy ötven örömtűz lobbant lángra szombat este a karancs-hegység magasabb pontjain. /mti/

bb 65. ifjúsági nagygyűlés a kubai fegyveres harc megkezdésének évfordulója alkalmából

t lv/tm szb sr

1962. július 28.

a kubai fegyveres harc megkezdésének évfordulója alkalmából a 13. kerületi fémmunkás kulturotthonban szombaton este ifjúsági nagygyűlést tartottak. a gyűlésen ott voltak a kerületi párt- és kisz-bizottság, a művelődésügyi minisztérium, a kubai nagykövetség képviselői, valamint a Magyarországon tanuló külföldi ösztöndíjas egyetemisták.

jesus regueiro, a kubai ifjúsági tanács elnökségének tagja, ünnepi beszédében méltatta a kubai forradalom jelentőségét. ismertette a szabadságharc történetét, majd nagy tapsal fogadott szavait a magyar és a kubai barátság életetésevel fejezte be. ezután schla jános, a 13. kerületi kisz-bizottság titkára a magyar és a kubai fiatalok barátságának jelképeként jesus regueironak átnyújtotta a szabadság-szobor kicsinyített mását.

az ünnepséget követő műsorban felléptek az angyalföldi, valamint a külföldi ösztöndíjas egyetemi hallgatók öntevékeny művészeti csoportjai. a műsor után bált rendeztek. /mti/

-. -

21, 25 /m

- 39 -

KR

bb 66. olasz fiatalok érkeztek hazánkba

tm szb sr 1962. július 28.

a magyar ifjúság országos tanácsának meghívására hazánkba érkezett a torino megyei tanács tisztagu ifjúsági küldöttsége, az olasz delegáció a miot küldöttségének 1961. évi olaszországi látogatását viszonzozza. /mti/

bb 67. kis-fesztivál a belvárosban

t lv/tm szb sr 1962. július 28.

a 8. világifjúsági találkozó tiszteletére szombaton este kis-fesztivált rendeztek az 5. kerületi fiatalok, a vörösmarty téren a kora esti órákban már többszáz fiatal gyülekezett, a fiatalokból álló zenekar a divsz-indulót játszotta, majd a téren emelt ideiglenes színpadon névös kulturműsort adtak, amelyben neves fővárosi művészek is felléptek.

a megeredt eső nem tudta elmosni a kis-fesztivált, a kerületi kisz-bizottság meghívására ugyanis a fiatalok a dorottya utcai művelődési házban folytatták a műsort, amit bál követett. /mti/

- v é g e -

21,30 :m

-40-

NE

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztést és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. július 29.

bb 1. két és félezer diósgyőri kohászfiatal jutalom kirándulása
vid tr szb ki 1962. július 29.

a Lenin kohászati művek fiataljai az idén már több mint huszezer órai társadalmi munkát végeztek a gyárban, valamint a vállalat által patronált termelőszövetkezetekben, a nagyüzemi kisz-bizottság a munkában, tanulásban kitűnő fiatalok jutalmazására időről-időre tanulmányi kirándulásokat szervez, az idén eddig nyolcvan alkalommal jártak mintegy kétezeröttszáz az ország különböző részein, többek között a fővárosban, visegrádon, tiszapalkonyán és debrecenben. /mti/

bb 2. havonkénti megjelenésre készítik elő a „jelenkor,-t
vid bc/n szb cbc 1962. július 29.

a dunántúli írók forumaként pécselt megjelenő „jelenkor,-t januártól kezdve havonként jelenik meg, ennek előkészítéseként a „jelenkor,-t szerkesztősége szorosabbra fűzi kapcsolatait a dunántúli íróival és ezenkívül - a munka követelményeinek megfelelően - a személyi és a technikai feltételeket is időben megteremtik.

a „jelenkor,-t elmúlt egy évi munkájának értékelésére, a jövő terveinek megvitatására szeptemberre összehívják a dunántúli írók kétnapos konferenciáját. /mti/

bb 3. határidő előtt négy nappal javítottak ki egy üzemi telefonhálózatot

vid te szb ki 1962. július 29.

az ózdi kohászati üzemeket, a borsodnádasi lemezgyárat, valamint a környékbeli bányákat összekötő üzemi telefonhálózat többkilométeres szakaszon megrongálódott, javításra szorult, a fontos feladattal makó béla művezető öttagu munkacsoportját bízták meg, a dolgozók elismerésre méltóan teljesítették a megbízatást, a hibás szakaszon 38 oszlopot cseréltek ki és huszezer méter telefonhuzalt szereltek fel négy nappal a határidő előtt, ezzel igen számottevően segítettek a két kohászati üzem, valamint több bánya dolgozóinak munkáját. /mti/

le

- 1 -